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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: 

-Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

ΘΕΜΑ: «Επιβεβλημένη ανάγκη η άμεση συμφωνία/ενεργοποίηση εναέριας 

χαλαζικής προστασίας» 

κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω την από 6/5/2024 Ανοιχτή Επιστολή των Αγροτών Πέλλας – Ημαθίας, 

μέσω της οποίας, οι εκπρόσωποι τους, αιτούνται την άμεση συμφωνία εναέριας 

χαλαζικής προστασίας, ενώ παράλληλα αναδεικνύουν τις σοβαρές συνέπειες που 

προκάλεσε η πτώση χαλαζιού, τόσο στην Κεντρική Μακεδονία όσο και στη 

Θεσσαλία, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι «αν είχε πετάξει το αεροπλάνο, θα είχε 

εξοικονομήσει χρήματα στα ταμεία του ΕΛΓΑ που θα κάλυπταν τουλάχιστον δύο 

φορές τα ετήσια έξοδα του προγράμματος χαλαζικής προστασίας». 

 

Ειδικότερα, όπως επισημαίνουν, «Σε μια τόσο δύσκολη χρονιά που η πλειοψηφία των 

φρούτων έχει παγώσει, επιβάλλεται η άμεση συμφωνία για να σωθεί ότι έχει 

απομείνει», υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι «..χάθηκε πολύτιμος χρόνος από τον 

πρώτο άγονο διαγωνισμό της 31-12-2024, ο οποίος και απαιτούσε οχτώ 

αεροπλάνα!». 

 

Αναφορικά δε με το ζήτημα αυτό, αναφέρεται ότι «και στον δεύτερο άγονο 

διαγωνισμό της 20-03-2025, χάθηκε εξίσου σημαντικός χρόνος, παρά το γεγονός 

πως εν μέρει προσαρμόστηκε ο ΕΛΓΑ στις απαιτήσεις των προηγούμενων ετών», με 

αποτέλεσμα να μην υπάρξει συμφωνία για ακόμη μία φορά, εξαιτίας ορισμένων 
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αυστηρών επιπρόσθετων όρων,  ελαττώνοντας κατά αυτόν τον τρόπο το ενδιαφέρον 

των εταιρειών. 

 

Επιπλέον, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι «εφαρμόζεται ο Ν.4412/16 σε απ' 

ευθείας διαπραγμάτευση-ανάθεση έργου με ημερομηνία τελικής προσφοράς 7 Μαΐου 

2025»  ενόψει της καλλιεργητικής περιόδου και καθώς έχουν προηγηθεί δύο άγονες 

προκηρύξεις, αιτούνται την άμεση συμφωνίας εναέριας χαλαζικής προστασίας.  

 

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και 

δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΓΡΟΤΩΝ ΠΕΛΛΑΣ - ΗΜΑΘΙΑΣ 

Τρίτη, 6 Μαΐου 2025 

Προς:  

-Εξοχότατο Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 

-Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

-Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Διονύσιο Σταμενίτη 

-Αρχηγούς Πολιτικών Κομμάτων και Πρόεδρο ΕΛΓΑ κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο 

 

Θέμα: Συμφωνήστε ΤΩΡΑ για να σηκωθεί το αεροπλάνο της χαλαζικής προστασίας.  

 

Σε μια τόσο δύσκολη χρονιά που η πλειοψηφία των φρούτων έχει παγώσει, 

επιβάλεται η άμεση συμφωνία για να σωθεί ότι έχει απομείνει.  

Ήδη, οι ζημίες που προκλήθηκαν από το χαλάζι σε Κεντρική Μακεδονία και 

Θεσσαλία προς το παρόν,είναι τόσο μεγάλες, που αν είχε πετάξει το αεροπλάνο, θα 

είχε εξοικονομήσει χρήματα στα ταμεία του ΕΛΓΑ που θα κάλυπταν τουλάχιστον δύο 

φορές τα ετήσια έξοδα του προγράμματος χαλαζικής προστασίας.  

Δυστυχώς, χάθηκε πολύτιμος χρόνος από τον πρώτο άγονο διαγωνισμό της 31-12-

2024, ο οποίος και απαιτούσε οχτώ αεροπλάνα!  

Ενώ και στον δεύτερο άγονο διαγωνισμό της 20-03-2025, χάθηκε εξίσου σημαντικός 

χρόνος, παρά το γεγονός πως εν μέρει προσαρμόστηκε ο ΕΛΓΑ στις απαιτήσεις των 

προηγούμενων ετών, όσο αφορά τά αεροπλάνα,των ενδιαφερομένων εταιρειών. 

Παρόλα αυτά, στον ΕΛΓΑ δεν βγήκε λευκός καπνός και δεν είχαμε συμφωνία, λόγω 

κάποιων αυστηρών επιπρόσθετων όρων (σύμφωνα με πληροφορίες), γεγονός που 

ατόνησε το ενδιαφέρον των εταιρειών.  

Και στη συνέχεια και παρά το γεγονός πως έχει ξεκινήσει η νέα καλλιεργητική 

περίοδος, μετα από δύο άγονες προκηρύξεις, εφαρμόζεται ο Ν.4412/16 σε απ' 

ευθείας διαπραγμάτευση-ανάθεση έργου με ημερομηνία τελικής προσφοράς 7 Μαΐου 

2025.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους, απαιτούμε να επέλθει ΤΩΡΑ συμφωνία εναέριας 

χαλαζικής προστασίας.  

Ειδάλλως, απαιτούμε την άμεση αντικατάσταση των υπευθύνων που μας εμπαίζουν, 

με άλλα ικανότερα και αποτελεσματικότερα στελέχη, που θα είναι σε θέση επιτέλους 

να καταφέρουν μια συμφωνία για να σηκωθεί ΤΩΡΑ το αεροπλάνο της χαλαζικής 

προστασίας.  

Αγρότες ΠΕΛΛΑΣ-ΗΜΑΘΙΑΣ - Τηλ. Επικοινωνίας: 6974583059 

 

 




